
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 15 DE FEVEREIRO DE 2019. Aos quinze dias do mês de fevereiro

de 2019 às nove horas,  na Secretaria de Ação Social – Avenida Champagnat, 1750  – Centro, teve

início a 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram

presentes  na  reunião  onze  (11)  conselheiras  sendo  três  (03)  do  Poder  Público e  oito  (08)  da

Sociedade  Civil,  com  as  seguintes  Conselheiras  Titulares:  Marcela  Cristina  Barros,  Priscila

Aparecida de Castro, Teresa Cristina Rubim, Lilian Greice, Cléria Bittar, Isabel Otoni, Ana Krauss,

Mariana Silva Gomes, Ana Beatriz Junqueira. Conselheiras Suplentes: Stella Santana  e Ana Claudia

Taveira.A Reunião contou com a seguinte pauta: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças,

verificação  de  quorum  e  apresentação  das  justificativas  das  Conselheiras  ausentes;  1.2  –

Aprovação da pauta;  1.3 – Leitura e aprovação da ATA 1ª Reunião Ordinária – 2019.  II –

ORDEM DO DIA:  2 – Assuntos:  2.1 – Participação de Representantes das Unidades Estatais

(CRAS, CREAS e Centro POP)– Apresentação da Rede de Serviços de Atendimento à mulher;

2.2 – Devolutiva sobre a Reunião Aberta realizada no dia 06.02 – Demandas apresentadas e

encaminhamentos a serem definidos; 2.3 – Balanço e devolutivas sobre a Nota de Repudio ao

Trote de alunos da medicina e a repercussão desta; 2.4 – Proposta da Comissão de Legislação e

Normas sobre novos Despachos no Processo de alteração da Lei do CMCF; 2.5 – Devolutiva

sobre os Encaminhamentos para o 1º  Fórum da Mulher;  III  –  INFORMES GERAIS:  3.1 –

Próxima Reunião aberta – 13.03 às 19h00 na “Casa da Cultura de Franca”;3.2 – Publicação de

Lei  Estadual  nº  16.926/2019  –  Institui  a  “Campanha  Estadual  Maria  da  Penha”;   Após  a

aprovação da ata  anterior,  a  Presidente  Ana Krauss  leu a  pauta do dia  a qual  foi  aprovada.  II –

ORDEM DO DIA: 2.1 – Participação de Representantes das Unidades Estatais (CRAS, CREAS

e Centro POP)– Apresentação da Rede de Serviços de Atendimento à mulher; A Presidente Ana

Krauss explicou a importância da presença das representantes dos CRAS e CREAS nas reuniões do

CMCF devido as demandas que o CMCF recebe.  A convidada Roberta explicou sobre o que é o

CREAS.  A  conselheira  Priscila  explanou  sobre  os  trabalhos  do  CRAS.  Ficou  definido,  por

unanimidade que o CMCF vai cobrar do poder público a contratação de profissionais para o CRAS e

CREAS.  2.2  –  Devolutiva  sobre  a  Reunião  Aberta  realizada  no  dia  06.02  –  Demandas

apresentadas e encaminhamentos a serem definidos;  A conselheira Ana Taveira relatou algumas

sugestões para o melhor funcionamento das reuniões abertas como as observações sobre a didática de

grupo; acerca de alinhar teoria e prática; como o formato espacial do grupo (sobre roda, chão, mesas);
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acolhida inicial; pontualidade; apresentação de todas; recepção de crianças e o preparo para lidar com

elas; destinar mini tarefas para as participantes no decorrer da reunião. A conselheira sugeriu também

um caderno informal para a ata das mulheres da comunidade para que estejam organizadas entre elas.

Desta forma, de acordo com a conselheira Ana Taveira, trará resultados pequenos e um pouco mais

imediatistas,  para  que  mantenha  as  mulheres  interessadas  e  representadas  dentro  do grupo.  Além

disso, ficou definido que as reuniões abertas terão horário para terminar. Sobre como chamar essas

mulheres, foi sugerido pela conselheira Cléria que o conselho faça divulgação nos CRAS e CREAS. A

conselheira Stella, comunicará com os grupos de mulheres de Franca para participarem das reuniões

Abertas.  Ficou definido,  por unanimidade,  que o Conselho terá reuniões abertas fixas na Casa da

Cultura. As demandas trazidas para o conselho foram esplanadas pela Presidente.  2.3 – Balanço e

devolutivas sobre a Nota de Repudio ao Trote de alunos da medicina e a repercussão desta; O

CMCF se pronunciou em relação ao trote acontecido com nota de repúdio, a Presidente foi convidada

pelo  Promotor  Paulo  Borges  para  representar  a  Comunidade  Feminina,  em  audiência  contra  a

UNIFRAN no dia 11 de fevereiro de 2019. A Presidente Ana Krauss leu a Ata de audiência, a qual

propunha um acordo com a universidade UNIFRAN e o CMCF, para ser “afixado a importância de

R$1.000,00 ao fundo estadual de Interesses Difusos, a títulos de danos morais coletivos, bem como

R$9.000,00 a título de danos sociais às mulheres Francanas, a ser depositado no Fundo Municipal,

para custear projeto aprovado pelo CMCF, ou custeio de outro projeto a título de compensação de tais

danos.”  A Ata desta  audiência  foi  entregue  pela  Presidente  para  a  Secretaria  Maria  Amélia.  Por

unanimidade  ficou determinado  que  o  CMCF encaminhará  um ofício  para  o  CREMESP sobre o

Médico que estava nas imagens veiculadas em relação ao Trote.  2.4 – Proposta da Comissão de

Legislação  e  Normas sobre  novos  Despachos  no Processo  de  alteração  da Lei  do CMCF A

secretaria  Maria  Amélia  explanou sobre as novas propostas  da lei  para que o Conselho deve ser

deliberativo ou não. A conselheira Marcela explicou sobre a dificuldade de aprovação da lei  pelo

conselho ser deliberativo ou não e ter o fundo orçamentário. Ficou decidido, por maioria de votos,

pois somente uma conselheira votou contra, que o CMCF irá reformular a Lei do Conselho com o

Fundo orçamentário,  conforme solicitado  pelo  Procurador  Municipal.  2.5  –  Devolutiva  sobre  os

Encaminhamentos para o 1º Fórum da Mulher;  Foi mostrada a Arte do evento, além disso foi

falado que algumas painelistas já confirmaram presença. A Conselheira Isabel teve a ideia que ADEFI

irá  fazer  lembrança  (chaveiro)  para  ser  distribuído  para  todas  as  mulheres.  III–  INFORMES

GERAIS: 3.1 – Próxima Reunião aberta – 13.03 às 19h00 na “Casa da Cultura de Franca”3.2 –
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Publicação de Lei Estadual nº 16.926/2019 – Institui a “Campanha Estadual Maria da Penha”.

Finalizando os trabalhos e nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas, e eu

Stella Santana Lima, Secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será

anexada a lista de presença das conselheiras participantes.
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